Umver51te de Jijel/ Faculté des Sciences et de la Technologic/Département d"EF-ST/1% année ST
Année universitaire 2019-2020 (Le 06/02/2020)

Examen de Maths 1
(Durée : 01h-30 min)

Exercice 1 : (5 points)
Soit /' une fonction définie de N* dans N* par :

Fn) = ZZk—Z 142244210

1) Montrer par récurrence que pour tout neN :fm)=nn+1)=n?+n
( '3) L’application f est-elle surjective (par contre-exemple)? Bijective ?

Exercice 2 : (5 points)
On considére la fonction f: R — R définie par :
f(x) — { e‘xz +x si X< 0,

cosx +sinx si  x>0.
1) Etudier la continuité de f sur R.

2) Etudier la dérivabilité de f sur R. (Vous pouvez utiliser la régle de ’Hépital)
A } Montrer que I’équation f(x) = 0 admet dans [~1,0] une solution unique.

Exercice 3 : (5 points)

Soit la fonction suivante : f(x)= arccos(%:).

X
(Z./ 1) Montrer que f est définie et continue sur [1, +00L__
"J 2) Calculer les limites de f en 1 et en +oo.

A 2) Montrer que f est injective (On montre que : V ny, n, € N* 1 ny <n, = f(ny) < f(ny)).

0 3) Calculer la dérivée de f sur intervalle ]1, +oof . Conclure si f est croissante ou décroissante sur

Lel? (2

*  Exercice 4 : (5 points)

x“sin| —
‘A v 1) Peut-on appliquer la régle de ’'Hopital pour calculer la limite h-gé —-s—l—qi
x inx

? Calculer cette limite.

2) a. Donner les développements limités a I"ordre 3 au voisinage de 0 des fonctionssinx®, &~ @

. o . esinx _e
b. En déduire la limite lim ————. @
x—0 smx

Indication :

arccos: [~1,1] = [0,x}, (arccosf)’ =

I

/ fz
On donne les développements limités suivantes :
x x* xB x3
e* ~1+1'+—+§+0(x3), sin x ”x——é—'-+0(x3)
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